

不忘初心 牢记使命 永远奋斗·申城先锋

茅红妹：社区里的“解忧杂货店”

■本报记者 沈竹士

市委组织部主办的上海基层党建网今年3月刊播茅红妹的人物报道。在文末的附录里介绍了她喜欢的一本书。这位51岁的社区党支部书记推荐了一本颇为新潮的书——日本作家东野圭吾的小说《解忧杂货店》。

一个“收买”烦恼的人

茅红妹是一个“收买”烦恼的人，就像一个走街串巷收旧货的人。走访是社区工作者必做的功课。一次走访过程中，茅红妹了解到有这样一户单亲家庭：小陈患有脊柱炎，他与母亲杜阿姨一起生活，家庭没有固定收入来源，日子过得十分窘迫。茅红妹向城桥镇社区事务服务中心反映情况，杜阿姨被安排上了有政府补贴的公益性岗位。此外，茅红妹还和志愿者轮流照顾小陈的起居。



为幸福而奋斗 因奋斗而幸福

人物小传

茅红妹，崇明区城桥镇江山社区党支部书记。她努力探索新形势下党建工作新模式，把“关心有爱、服务有佳、活动有益、组织有方、工作有效、宣传有力”作为工作理念，在平凡的工作岗位上做出突出成绩，深受广大居民好评，先后获得上海市“三八”红旗手、上海市优秀党务工作者、最美崇明人、城桥镇优秀人民调解工作者等荣誉。

左图：茅红妹（右）同社区居民讨论完善硬件设施事宜。本报见习记者 邢千里摄

“15176”调解工作室成立至今，累计排除纠纷72件，调解成功纠纷21件，达成书面协议16件。

润物如水，奋斗如火

社区居民凭什么肯把烦恼“卖”给茅红妹？他们是买她的面子。面子从哪里来？答案是来自情义和实干中来。这是长久以来社区工作的共性问题。一天早晨，茅红妹还不曾吃早饭，便得知两户居民由于渗水事故发生争执。她马上采取打断式“疗法”——你们先去上班，不要耽误工作，她和居委会干部把浸湿的被服带回居委会清洗、晒干。晚上，洗好的被服被送回当事人家里。两家人既感动又羞愧，最终握手言和。

周末晚上9点，茅书记打我电话，我以为有急事呢，她只是问问这两天楼道里有没有什么事发生。后来我才知道，她刚在上海（市区）做了一个手术。只休息了两天，就又回来了。”

社区工作的传承年代

2014年，市委一调研课题“创新社会治理，加强基层建设”明确，符合条件的社区党支部书记转入事业编制。茅红妹已近退休之年，她说，自己赶上了末班车。对于培养教育年轻的新一代社区工作者而言，茅红妹这样的老将是一笔宝贵财富。在江山社区，每月1日是社区“两委”班子学习日，班子成员、后备干部学习理论知识和最新政策。每月5日是支委会讨论日，针对社区中遇到的热点和难点问题，老干部带新人共同出谋划策。每月12日是党员固定学习日，党员开展形式多样的组织生活，党员队伍不断充实。

身为独生子女的家长，怎能比孩子还自我

■本报记者 张鹏 见习记者 金婉霞

又一起家校矛盾事件在网络上掀起波澜：本月15日，湖南株洲县一小女生因迟到被班主任罚站。之后，其父一派出所副所长赵明众以女儿被打耳光为由，派警察将班主任带入派出所。经调查，赵明众受到处分，并被免职、调离公安系统。此事在教育界人士中引发热议。

家长要求不少，老师如何满足

记者了解发现，现在家长的要求还真不少：“老师，我的孩子交给你了！你替我好

好管教管教，要打就打。”“老师，我的孩子很优秀，希望进入高中后能成为班长。”对此，老师也很累，不仅要面对较多的教学压力，家长的这些要求若是没有处理好，时不时地就要面对来自家长的“口诛笔伐”。闵行区一所公办初中教师刘倩（化名）就表达了她的委屈。原来，她的班里有名学生学习习惯不好，作业拖拉还影响课堂纪律，家长非但没有与老师沟通一起帮助孩子改变现状，而是在一次孩子接受批评的事情后，在家长群里公然与老师争执起来：“你以为自己是老师了不起了？孩子学习辛苦，你还留这么多作业。你就是针对我们家孩子，才总是批评他。”

老师既要搭起家校“信息桥梁”，也需练好内功

“不少家长缺少法律意识、教育意识，无

法明确自己作为监护人的责任。”张燕说，每学期的第一次家长会上，她一定会和家长谈教育分工和教育理念，争取让家长配合老师的教育。老师和家长之间信息通畅是建立和谐家校关系的前提。“家长并不了解老师们都付出了怎样的努力，也不知道老师所采取的教学手段是基于科学的教学理论的。”另一位有着30多年教学经验的班主任，建平中学语文老师盛新表示，如果家长在老师教育学生的过程中“指手画脚”，那会影响教育的效果，也不利于树立老师在学生心目中的威信。但是，他也坦言，如今的学生和家长需求逐渐多元化，这也给老师提出了更高的要求。老师要在摸清各色家长和学生的需求和痛点的基础上，有针对性地运用灵活的教学管理方法。

国际一流艺术节才能助力青年艺术家飞向世界

能够艺术的起步之时便“一飞冲天”，登上成熟艺术家也艳羡的国际舞

名家聚首浦江 共话艺术节20年

（上接第一版）全无顾虑的董继兰，得以全身心投入艺术创作，在《春之祭》与《霸王鞭》间来回切换。而突破传统边界的年轻人，更需要一点来自专业认可的底气。“如果没有‘扶青计划’签约，我们肯定不敢尝试这样的作品！”小剧场实验戏曲《再生·缘》的导演张磊如是感慨。沉浸式舞台、吉他、小提琴、三弦的中西对话，越剧唱腔与流行歌曲穿插……对越剧经典《孟丽君》的“颠覆”，十分“胆大妄为”。来自罗马尼亚锡比乌国际戏剧节的邀约给了他莫大的鼓舞，在艺术节首演后半年，他们就站上欧洲三大艺术节之一的舞台。

“实验戏曲未必能在国内获得资深戏迷的接受，却是参与海外艺术节交流的绝佳项目。”演交会负责人对记者所说不假，美国亚洲协会全球表演艺术家与文化策略总监瑞秋·库珀去年就特别调整日程提前飞来上海，参与“扶青计划”签约项目的工作坊。对尚处在雏形阶段的“处女作”，库珀看得饶有兴味。这些资深“买家”看得见年轻人在传统文化对撞当代戏剧理念蕴藏的潜力，而这恰是消弭文化差异的有效途径。轻量级、小团队的“处女作”从“走出去”成本来说也是优先选择。库珀眼中的《霸王鞭》在美国纽约首演后，11月还将亮相香港新视野艺术节。

资金推出去，导师扶上马、推介会送一程。能够在艺术的起步之时便“一飞冲天”，登上成熟艺术家也艳羡的国际舞单是因为多年与艺术节的紧密关系，更源自于对这座城市的热爱。他说：“我居住在上海也有十年了，上海不仅给了我们很多的灵感、机会，最重要的是上海给了我们一个未来的舞台，所以我希望为这座城市带来更多。”他不仅接受了艺术节的签约创作《九歌·合唱协奏曲》，还将展开一个“九计划”，为纪念贝多芬诞辰250周年，联合德国贝多芬周年协会举办全球庆典等多场活动。作为“扶青计划”的艺委会主席，他希望从音乐角度赋予这一板块更多国际化的视野。此外，他还希望能够在世界范围内推广这部青年作曲家的作品。当年，他正是得到指挥大师卡拉扬毫无保留的指导和帮助，才能成为立足欧洲舞台的职业指挥家，所以每当拿起指挥棒，他总想到的是要为祖国乐团的崛起、中国青年音乐人才的成长做点贡献。

如何正确教育孩子，对家长来说也是不断学习的过程

“其实过去这样的事件也很多，只不过现在经过网络放大，更加突出了。”张燕说，眼下家校之间的矛盾并没有特别突出，对此社会也不应过分焦虑。

构建创业扶持体系，带动就业增长

上海就业形势稳字当先。最新数据显示，截至今年9月底，全市新增就业岗位55.57万个（全年目标50万人），帮扶引领成功创业9775人（全年目标1万人），帮助8019名长期失业青年实现就业创业（全年目标8000人），城镇登记失业人数为19.25万人，稳定在全年目标的23万人以内。

聚焦源头，构建事业风险防范体系

为防范和应对局部行业、局部地区和局部领域的失业风险，上海还积极构建“形势监测+助企稳岗+预警应对”相结合的失业风险防范体系。

为幸福而奋斗 因奋斗而幸福

昨天，“泾彩同行”上海美丽乡村徒步赛在宝山罗泾开赛，3000余名运动爱好者分别参加18公里竞赛、18公里休闲及5公里亲子组3个组别的比赛。本次赛事将运动与艺术相融，展示了上海新农村建设的风貌。 本报记者 赵立荣摄影报道

申城构建促进就业创业“五大体系”，确保就业大局稳定 上海市民整体创业活动率逾百分之十二

构建创业扶持体系，带动就业增长

上海就业形势稳字当先。最新数据显示，截至今年9月底，全市新增就业岗位55.57万个（全年目标50万人），帮扶引领成功创业9775人（全年目标1万人），帮助8019名长期失业青年实现就业创业（全年目标8000人），城镇登记失业人数为19.25万人，稳定在全年目标的23万人以内。

聚焦源头，构建事业风险防范体系

为防范和应对局部行业、局部地区和局部领域的失业风险，上海还积极构建“形势监测+助企稳岗+预警应对”相结合的失业风险防范体系。

为幸福而奋斗 因奋斗而幸福

昨天，“泾彩同行”上海美丽乡村徒步赛在宝山罗泾开赛，3000余名运动爱好者分别参加18公里竞赛、18公里休闲及5公里亲子组3个组别的比赛。本次赛事将运动与艺术相融，展示了上海新农村建设的风貌。 本报记者 赵立荣摄影报道

体彩公告

七星彩第18123期公告 中彩号码：8 5 3 9 8 1 4 一等奖 0 0元 二等奖 15 18336元 三等奖 136 1800元 四等奖 1779 300元 五等奖 22688 20元 六等奖 286188 5元

宁波合兆投资合伙企业(有限合伙)与上海默森机房设备工程有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据宁波合兆投资合伙企业(有限合伙)与上海默森机房设备工程有限公司达成的债权转让安排，宁波合兆投资合伙企业(有限合伙)将其公告清单所列借款人及担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利，依法转让给上海默森机房设备工程有限公司。宁波合兆投资合伙企业(有限合伙)与上海默森机房设备工程有限公司特此联合公告通知与该等债权有关的各借款人、担保人以及包括但不限于清单义务人等其他相关当事人下列债权及其相关权益已转让的事实，要求公告清单中所列债务人及其担保人，从公告之日起即向上海默森机房设备工程有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。